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              Gemeinde Weißenbach am Lech          
 

PROTOKOLL 
 

der Gemeinderatssitzung vom 12. April 2010  
 
Anwesende Gemeinderatsmitglieder: Dreier Hans, Köppl Josef, Leiter Sieghard, 
Arzl Marcella, Kraussler Wolfgang, Posch  Erich, Gapp Manfred, Pamperl Daniela, 
Posch Thomas, Scheiber Klaus, Weirather Horst, Knittl Bernhard und Scheiber Petra. 
Entschuldigt: Falger Kurt 
 
Verlauf der Sitzung 
Bgm. Dreier begrüßt die anwesenden Gemeinderäte sowie Gemeindesekretär Tschi-
derer und die erschienenen Zuhörer, stellt die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die 
Sitzung. Gegen die Tagesordnung sowie gegen das Protokoll der letzten Sitzung wird 
kein Einwand erhoben. Zu Beginn der Sitzung wurde das Ersatzgemeinderatsmitglied 
Scheiber Petra angelobt. 
 
Tagesordnung: 
 
TOP 1) Wahl der Ausschüsse 
TOP 2) Umwidmung einer Teilfläche der Gp 7/4 von Freiland in Sonderfläche   
            Stallgebäude und 2 Stadelgebäude gem § 47 TROG 
TOP 3) Verordnung einer 30 km/h – Geschwindigkeitsbeschränkung im Ortsgebiet 
TOP 4) Bericht Bürgermeister 
TOP 5) Allfälliges 
 
TOP 1) Wahl der Ausschüsse 
 
Aufgrund der Gemeinderatswahl 2010 kommt es durch das Ausscheiden von Ge-
meinderäten bzw. Neubesetzung von frei gewordenen Mandaten auch zu Neubeset-
zungen in den einzelnen Ausschüssen. Der Gemeinderat beschließt einstimmig wie 
bisher keine Ersatzmitglieder in den einzelnen Ausschüssen bekanntzugeben. 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig, folgende Zusammensetzung der einzelnen 
Ausschüsse. 
 
Überprüfungsausschuss: 
Leiter Sieghard, Arzl Marcella, Gapp Manfred (Obmann) und Weirather Horst  
(Obmann-Stv.)  
Bauausschuss: 
Kraussler Wolfgang, Posch Erich(Obmann), Gapp Manfred (Obmann-Stv.) und 
Posch Thomas  
Sozial-, Kultur-, Sport- und Umweltausschuss: 
 Köppl Josef, Arzl Marcella (Obmann-Stv.), Pamperl Daniela und Scheiber Klaus 
(Obmann)  
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TOP 2) Umwidmung einer Teilfläche der Gp, 7/4 von Freiland in Sonder 
              fläche  Stallgebäude und 2 Stadelgebäude gem § 47 TROG 
 
Der Gemeinderat beschloss einstimmig, den Entwurf über die Änderung des Flä-
chenwidmungsplanes gem. § 68 i.V.m.§ 64 (5) TROG 2006, ab dem Tag der Kund-
machung vier Wochen lang im Gemeindeamt Weißenbach a.L. zur allgemeinen Ein-
sicht aufzulegen. 
Die Umwidmung ist erforderlich, da Herr Alber Walter beabsichtigt, eine Land- 
wirtschaft zu betreiben und dafür erhält laut vorläufigem Übernahmeplan vom 
25.01.2010 der Zusammenlegungsbehörde das künftige Gst.5231(bzw. die  
Abfindungsnummer 7/4). Darauf sollen ein Stall und zwei Städel errichtet werden.  
Dafür ist eine Umwidmung von „Freiland“ in „Sonderfläche Stallgebäude / 2 Stadel-
gebäude“ gem. § 47 TROG der derzeitigen Gst. 958TF, 381TF, 961TF, 1017TF, 
1016/1, 1016/2TF, 1015TF, 1012TF (bzw. des künftigen Gst. 5231TF laut vorläufi-
gem Übernahmeplan vom 25.01.2010 der Zusammenlegungsbehörde) notwendig. 
Weiters bringt  Bgm. Dreier dem Gemeinderat eine Vereinbarung vom 10.04.2010, 
abgeschlossen zwischen der Gemeinde Weißenbach und Walter und Patricia Alber in 
Bezug auf Wasser- und Kanalanschluss zur Kenntnis.  
Der Gemeinderat beschloss einstimmig, den Entwurf über die Änderung des  
Flächenwidmungsplanes entsprechend dem aufgelegten Entwurf. Dieser Beschluß 
wird gemäß § 68 Abs.1 lit. a) TROG 2006 rechtswirksam, wenn innerhalb der Aufla-
gefrist keine Stellungsnahme zum Entwurf abgegeben wird. 
 
TOP 3) Verordnung einer 30 km/h – Geschwindigkeitsbeschränkung im   
            Ortsgebiet 
 
Bgm. Dreier berichtet dem Gemeinderat von einer Gesetzesänderung bezüglich der 
Geschwindigkeit im Ortsgebiet. Diese würde vorsehen, dass im ganzen Ort ohne Er-
lassung einer 30 km/h-Verordnung  eine Geschwindigkeit von 50 km/h gilt. Der Ge-
meinderat kommt zur Ansicht, dass aus Sicherheitsgründen wie bisher 30 km/h im 
Ort gelten soll, dazu ist ein verkehrstechnisches Straßengutachten notwendig. Die 
Kosten für das benötigte Gutachten sind lt. Kostenanfrage bei ca. € 3.000.-.  
Der Gemeinderat stimmt einstimmig für die Verordnung einer 30 km/h  Geschwin-
digkeitsbegrenzung im Ortsgebiet und der Erstellung eines dafür notwendigen Gu-
tachtens zu. 
 
TOP 4) Bericht Bürgermeister 
 
a) Bgm. Dreier berichtet von der im März stattgefundenen Verhandlung mit der Ag-
rarbehörde zur Fortführung des Regulierungsverfahrens.. 

b) Bgm. Dreier berichtet von der Zusammenkunft mit der Österreichischen Post AG 
und einem möglichen Postpartner. 

c) Bgm. Dreier berichtet, dass die Stelle eines Bauhofmitarbeiters zur Besetzung ge-
langt und noch diese Woche die Ausschreibung erfolgt. 
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TOP 5) Allfälliges 
 
GR Daniela Pamperl erkundigt sich über die Möglichkeit zur Aufstellung von Hun-
destationen (Hundekotmüllkübel mit Plastiksackentnahme). 
 
GV Erich Posch erkundigt sich über die Neuerrichtung des Weidezaunes im Bereich 
„Böser Weg“. 
 

Beginn der Sitzung: 20.30 Uhr – Ende der Sitzung:  21.40  Uhr 
 

Der Bürgermeister: 
 
 
 
 
 
 
Gegen diese Gemeinderatsbeschlüsse kann innerhalb von 2 Wochen ab Anschlag 
beim Gemeindeamt Weißenbach am Lech die Berufung eingebracht werden. Die 
Einspruchsfrist für Top 2) beträgt 4 Wochen. 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
angeschlagen am 13.04.2010 
abgenommen am  


